

金秋开学季 逐梦新起点

立德树人 启智笃行

茂南区格致学校举行2025年秋季学期开学典礼

茂名晚报讯金秋九月,丹桂飘香。9 月1日,茂名市茂南区格致学校举行了2025年秋季学期开学典礼暨2025年秋季 开学国旗下"我们·共守山河岁月长"主题诵读活动。

开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。活动伊始,领读代表带领全校师生一起诵读《石榴籽的誓言:我们,共守山河岁月长》,师生们深情激昂的诵读声响彻校园,诠释着对"民族团结"与"家国情怀"的深刻理解。学生代表认为,这是学校的首次开学典礼,具有非凡意义,同时对这座美丽的校园充满期待;教师代表则表

示,师生们共同见证着一所新学校的诞 生,也共同开启了一段崭新的教学征程。

"格致学校第一批人学新生之所以能在崭新的校园里迎来学校第一个开学典礼,得益于区委、区政府、区教育局的重视和政策支持,对教育优先发展的坚定投入,顺利诞生了"格致"学校,全体师生定要倍感珍惜。"该校校长梁伟菲在接受茂名日报社全媒体记者采访时表示,并介绍了学校"立德树人,启智笃行"的办学理念以及学校以"格致"为名的寓意。

(文、图/茂名日报社全媒体记者 吴坤成张伟浩)



新学年启新程

信宜钱排乡贤送奖进校园

茂名晚报讯记者和沛蓉通讯员陈子楷姜威成昨日上午,信宜市钱排镇钱排村"两委"干部与乡贤代表走进钱排中心小学,以开学典礼为契机举办奖教奖学活动,对上学年表现优异的师生进行表彰。现场共发放奖金约7万元,惠及300多名师生。

钱排村党总支部书记陈天福介绍,新学年前夕,为保障奖教奖学活动顺利开展,村"两委"干部与乡贤代表积极动员,通过电话、微信及募捐函等多种方式募集资金。各界乡贤积极响应、慷慨解囊,短短十余天便募集近15万元,充分彰显了社会对教育事业的重视与支持。

据了解,钱排镇作为信宜市县域副中心城镇,不仅是闻名全国的李乡,打造了三华李富民产业响亮品牌,更始终将教育优先发展放在重要位置。近年来,为营造尊师重教、兴学育人的浓厚氛围,推动教育事业高质量发展,当地政府与民众同向发力,民间奖教奖学力量持续壮大,涌现出一大批重教助学的爱心企业家。每年秋季,镇、村、宗族各级奖教奖学活动蔚然成风,截至目前,全镇15个行政村中已有超过10个村成立民间奖教奖学促进会或基金。奖教奖学活动已成为激励师生积极向上、勤教乐学的载体,为钱排镇教育事业持续注入新动力。

电白区电海街道举行"开学第一课"活动

筑牢未成年人保护与禁毒防线



茂名晚报讯 为全面提升未成年人的自我保

护意识和识毒、防毒、拒毒能力,营造安全健康的

成长环境,9月1日上午,电白区电海街道平安法

治办、司法所、派出所、团委、妇联、禁毒办等多部门联动,在安乐小学开展了"开学第一课"未成年

人保护暨禁毒宣传活动,为同学们送上了一份特

毒盲誓,表达全体师生坚决抵制毒品的决心。同

时,街道工作人员带来了禁毒宣传展板、毒品仿

在开学典礼上,校长带领全校师生进行了禁

别的开学礼物。

活动现场。

真模型和禁毒宣传资料等。通过 摆放禁毒宣传展板,让同学们直 观地认识毒品的危害。禁毒社工 向学生们详细介绍了毒品的预 类、危害以及如何远离毒品、预防 毒品等知识。此外,还开展及所 毒知识问答活动,同学们积极踊 跃参与,现场气氛热烈。通过互 动交流,同学们对毒品有了更清 晰的认知,拒毒防毒的决心更加 坚定。

同时,司法工作人员设置了 未成年人保护和禁毒法律法规咨 询台。同学们纷纷围拢过来,好 奇地询问相关问题,工作人员耐 心细致地进行解答。工作人员通 过真实案例讲解了新型毒品的伪 装形式和未成年人保护的相关法 律法规,以及未成年人可能面临

的各种安全风险和应对方法,提醒师生们在日常生活中要提高警惕,增强自我保护意识。

此次"开学第一课"活动受到了学校师生的广泛好评,不仅提高了广大师生的禁毒意识和自我保护能力,也为构建平安、和谐、无毒校园奠定了坚实基础。电海街道将以此为契机,不断拓展宣传渠道,创新宣传方式,持续加强未成年人保护和禁毒宣传工作,为未成年人的健康成长保驾护航。

(茂名日报社全媒体记者 陈俊明 见习记者 黄天雄 通讯员 何广京 钟海波)

薪火相传 情系茂名

广州中医药大学茂名校友联谊会 暨新生交流座谈会成功举办

茂名晚报讯记者赖碧怡通讯员冯华绒李明圆为传承广中医精神、凝聚校友情谊,助力茂名籍广中医新生更好地融入大学生活、规划未来发展,近日,广州中医药大学茂名校友会联合广州中医药大学茂名医院(茂名市中医院)在茂名校友会联络处成功举办了广州中医药大学茂名校友联谊会暨新生交流座谈会。活动吸引了多名理事、杰出校友、在校学生及2025级新生参与,现场气氛温馨热烈。

当日下午3时,新生及校友们首先来到茂名市中医院新院区,现代化的医疗设施、整洁有序的诊疗环境以及浓郁的中医文化氛围扑面而来。大家先后参观了医院的门诊大楼、急诊中心、中医特色门诊等区域,深入了解了茂名本地中医医疗事业的发展现状与特色优势。随后参观了茂名区域制剂中心,走进中药提取车间、膏方制作车间等,进一步感受中医药现代化生产的魅力。

交流会上,茂名市中医院党委副书记、院长徐建华表达了对新生的热烈欢迎和殷切期望,鼓励新生们努力提升专业素养和综合能力,未来为中医药事业的传承与创新发展贡献力量。广州中医药大学茂名联谊会理事会会长张帆则表示,将通过定期开展交流活动、提供学业与生活指导、搭建实习与实践平台等方式,持续为茂名学子提供支持与帮助。

在分享环节,多位杰出校友结合自身经历,围绕学业规划、科研实践和职业发展等内容进行了真诚而生动的分享。自由交流阶段,新生们踊跃提问,校友和理事们耐心解答,大家拉近了距离、建立了联系。新生代表黄同学接受记者采访时说道:"通过这次活动,让我们了解到中医药文化的相关知识,领略到中医药文化的独特魅力。在今后的大学生活,我们要向优秀的茂名校友学习,努力学习中医知识,做好中医的传承人!"

会后,广州中医药大学校友会茂名联络处处长张 土志表示,希望通过本次活动将广中医的宝贵精神和 校友的温暖情谊传递给新生,帮助他们更好地规划未 来的大学生活。同时,校友会将会搭建一个持续互助 的平台,为茂名籍广中医学子保驾护航,为他们未来的 职业生涯铺路架桥。

